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STOR är en branschorganisation som för sina medlemsföretag kan utfärda AUKTORISATION som bygger på en Svensk standard SS-EN 858-2 (även europanorm) vilken STOR har haft egen utbildning gentemot i 5 års tid och vi har utbildat ca 400 personer fram tills idag. STOR har nästan 100 medlemsföretag från norr till söder.  Efter genomgången utbildning, krav på försäkring, tillstånd och användande av utbildad personal kan företaget bli auktoriserat hos STOR. Det är denna hänvisning ni får från saneringsföretagen. Den som håller i våra utbildningar är Ulf Hellman som har en lång erfarenhet från oljeavskiljare bl.a från Stockholm Vatten, Ragn-Sells Specialavfall etc. Han är även ordförande i STOR.

Beträffande ACKREDITERING är detta ett ”godkännande” som utfördas av myndigheten Swedac. Detta godkännande innebär att företaget granskas på plats genom granskning av ledningssystem, rutiner etc. Men även ackrediteringen bygger på standarden SS-EN 858-2 som metod att göra kontroller.

I praktiken innebär detta ingen egentlig skillnad, utbildningen hos de som utför jobben är densamma, personalen hos de ackrediterade företagen har gått STORs utbildning, men det är inte obligatoriskt för STORs företag att de ska ha ledningssystem och de granskas inte av en myndighet (Swedac). Men även våra medlemsföretag kan vara certifierade enligt ISO 9001 och 14001 eller ackrediterade för t.ex cisternkontroll (vilken är en tvingande kontroll dvs. myndigheter MSB och Naturvårdsverket ställer krav på detta).

Det finns inga krav från någon myndighet, t.ex. Naturvårdsverket att den som utför kontroller av oljeavskiljare ska vara ackrediterat utan det enda som standarden säger är att personen som gör kontrollen ska vara utbildad, vilket STOR anser att de personer som gått vår utbildning är. 

För mer information om STOR och vår auktorisation gå gärna in på vår hemsida www.stor.org där även en förteckning över auktoriserade företag finns. 
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