
VAD ÄR AUKTORISATION
Auktorisation är en sorts certifiering eller kompetensklassificering som kan ges till utövare av tjänster där missbruk eller felaktigt utförande av tjänst kan orsaka stor skada hos deras kunder.
Auktorisation kan ges av myndighet eller branschorganisation som också har en övervakande roll och dit man kan anmäla om en leverantör inte lever upp till de krav som ställs.
AUKTORISATION HOS STOR
Medlemmar som utför 5-års kontroll av oljeavskiljarsystem har ansvarsförsäkring, tillstånd av transport av avfall (om UE utför transporten har UE tillstånd), intyg från genomgången och godkänd STOR-kurs och publicering av auktoriserat företag finns på STORs hemsida.
STOR har from 2016-12-31 upphört att auktorisera företag. Fr.o.m det datumet har STOR rekommenderat sina medlemmar som går STORs kurs första gången att ansöka om den frivilliga ackrediteringen hos Swedac.
STOR medlemmar som enbart är auktoriserade kan likväl som ackrediterade företag utföra tjänster inom 5-års kontroll av oljeavskiljarsystem, ända fram till Sverige får en tvingande ackreditering gällande oljeavskiljarsystem.
Listan på medlemsföretag som är publicerad på STORs hemsida kommer att vara kvar tills vi når en tvingande ackreditering
VAD ÄR ACKREDITERING
Syftet med ackreditering är att säkerhetsställa att certifiering, kontroll och provning görs med hög kvalitet och skapar säkerhet för liv, hälsa och miljö i vardag.
Ackreditering är ett bevis på att aktuella kvalitetskrav uppfylls och kontrolleras regelbundet enligt fastställda intervaller.
FRIVILLIG ACKREDITERING HOS SWEDAC
Sedan en tid erbjuder Swedac frivillig ackreditering för kontrollorgan inom området enligt SS-EN 858-2 (och SS-EN 858-1) samt standarden för kontrollorgan, ISO/IEC 17020:2012.
TVINGANDE ACKREDITERING HOS SWEDAC
Tvingande ackreditering är styrd av föreskrifter från myndighet/er, vilket innebär att för att få utföra en viss kontroll måste företaget vara ackrediterat.
Exempel på tvingande ackreditering är kontroll av cisterner som är styrd av föreskrift från  Myndigheten för samhällsskydd och beredskap.
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